
 

 

 
 

ΠΡΟ΢ ΑΜΕ΢Η ΔΗΜΟ΢ΙΕΤ΢Η 

 
Τπό την αιγίδα: 

 

 

 

 

Εταίροσ και Κφριοσ Χορηγόσ:  Jordan Chamber of Commerce 

 

ΔΕΛΣΙΟ ΣΤΠΟΤ 
“4Ο Αραβο-Ελληνικό Οικονομικό Φόρουμ” 

“35 χρόνια Επιτυχοφσ ΢υνεργαςίασ” 
 
Με επιτυχία ολοκλιρωςε τον κφκλο εργαςιϊν του ςτθν ελλθνικι πρωτεφουςα το «4

ο
 Αραβο-Ελλθνικό 

Οικονομικό Φόρουμ», υπό τον τίτλο «35 χρόνια Επιτυχοφσ Συνεργαςίασ», αφοφ διιρκθςε δφο θμζρεσ, 3-4 
Ιουνίου 2015. Το Φόρουμ ςυνζπεςε χρονικά με τθν 35

θ
 επζτειο από τθν ίδρυςθ του Αραβο-Ελλθνικοφ 

Επιμελθτθρίου Εμπορίου και Αναπτφξεωσ και τζκθκε υπό τθν αιγίδα του Συνδζςμου Αραβικϊν Κρατϊν, του 
Υπουργείου Οικονομίασ, Υποδομϊν, Ναυτιλίασ και Τουριςμοφ και του Υπουργείου Εξωτερικϊν τθσ Ελλάδασ, 
κακϊσ και τθσ Γενικισ Ζνωςθσ Επιμελθτθρίων Εμπορίου, Βιομθχανίασ και Γεωργίασ των Αραβικϊν χωρϊν, με 
το Επιμελθτιριο Εμπορίου τθσ Ιορδανίασ ωσ εταίρο και κφριο χορθγό.  

 
Ο Πρόεδροσ του Αραβο-Ελλθνικοφ Επιμελθτθρίου, κ. Χάρθσ 
Γερονικόλασ, άνοιξε τισ εργαςίεσ του Φόρουμ, καλωςορίηοντασ τουσ 
παρευριςκομζνουσ και ευχαριςτϊντασ τουσ για τον ρόλο τουσ ςτο 
Φόρουμ. Ζπειτα, τον λόγο ζλαβε ο κ. Tarak Saadi, Πρφτανθσ του 
Συμβουλίου των Διαπιςτευμζνων ςτθν Ελλάδα Αράβων Πρεςβευτϊν 
και Πρζςβθσ τθσ Δθμοκρατίασ τθσ Τυνθςίασ, ο οποίοσ αναφζρκθκε 
ςτον ρόλο και το κακεςτϊσ του Επιμελθτθρίου και τθν υποςτιριξθ 
που λαμβάνει από το Συμβοφλιο των Αράβων Πρεςβευτϊν ςτον ρόλο 
και ςτισ δραςτθριότθτζσ του. Στθ ςυνζχεια, ο κ. Na’el Raja Al Kabariti, 
Πρόεδροσ του Επιμελθτθρίου Εμπορίου τθσ Ιορδανίασ, 
αντιπροςϊπευςε τον ιδιωτικό τομζα τθσ Ιορδανίασ και αναφζρκθκε 
ςτθν ςτιριξθ του Επιμελθτθρίου Εμπορίου τθσ Ιορδανίασ ςτισ κοινζσ 
αραβικζσ δράςεισ και ςτθν προϊκθςθ του κακεςτϊτοσ των μεικτϊν 
αραβο-αλλοδαπϊν Επιμελθτθρίων. Ζπειτα, ο Επίτιμοσ Καλεςμζνοσ, κ. 
Δθμιτρθσ Μάρδασ, Αναπλθρωτισ Υπουργόσ Οικονομικϊν τθσ 
Ελλάδασ, άγγιξε τα κζματα των αραβο-ελλθνικϊν ςχζςεων και τον 
ρόλο του Αραβο-Ελλθνικοφ Επιμελθτθρίου ςτθν ενίςχυςι τουσ. 
Επικεφαλισ τθσ Ιορδανικισ αποςτολισ ιταν θ Υπουργόσ Μεταφορϊν 
τθσ Ιορδανίασ, κα. Lina Shabeeb. 

 
 
 
 
 

Ο κ. Χάρθσ Γερονικόλασ, Πρόεδροσ του ΑΕΕΕΑ 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Κατά τθν πρωινι περίοδο, το Φόρουμ ζκεςε υπό ςυηιτθςθ τρία 
επίκεντρα ενδιαφζροντοσ: ςχετικά με τισ Επενδυτικζσ Ευκαιρίεσ και 
Εμπόδια ςτον Αραβικό κόςμο και ςτθν Ελλάδα, ςχετικά με τθν 
Ανανεϊςιμθ Ενζργεια (αραβικζσ και ελλθνικζσ εμπειρίεσ) και ςχετικά 
με τισ Υποδομζσ και τα Καταςκευαςτικά Ζργα. Η πρϊτθ ςυνεδρία 
παρουςιάςτθκε από τθν ιορδανικι αποςτολι, θ οποία παρουςίαςε τισ 
επενδυτικζσ ευκαιρίεσ και τα προνόμια που προςφζρει ςτουσ 
επενδυτζσ θ Κυβζρνθςθ του Χαςεμιτικοφ Βαςιλείου τθσ Ιορδανίασ, 
κακϊσ και τουσ υποςχόμενουσ τομείσ για επενδφςεισ ςτθν χϊρα. Στθν 
δεφτερθ ςυνεδρία, το κζμα που τζκθκε ιταν οι επενδυτικζσ ευκαιρίεσ 
και τα εμπόδια που ανακφπτουν ςτθν Ελλάδα, κακϊσ και οι 
δυνατότθτεσ που προςφζρονται ςτουσ Άραβεσ επενδυτζσ ςε 
διάφορουσ τομείσ. Το υπό ςυηιτθςθ κζμα παρουςιάςτθκε από τον 
Γενικό Γραμματζα Διεκνϊν Οικονομικϊν Σχζςεων του Υπουργείου 
Εξωτερικϊν, κ. Γιϊργο Τςίπρα, και από τον Διευκφνοντα Σφμβουλο του 
Επενδυτικοφ Οργανιςμοφ τθσ Ελλάδασ, κ. Βελιςςάριο Δότςθ. Στθν 
τρίτθ ςυνεδρία, παρουςιάςτθκαν οι πολλζσ επενδυτικζσ ευκαιρίεσ 
ςτον Αραβικό κόςμο και τα πλεονεκτιματα που προςφζρονται από τισ 
διάφορεσ αραβικζσ χϊρεσ που εκπροςωπικθκαν: Λίβανοσ, Αίγυπτοσ, 
Ιράκ, Κουβζιτ και Τυνθςία. Το πρϊτο επίκεντρο ενδιαφζροντοσ 
ακολοφκθςαν ςυηθτιςεισ και διαβουλεφςεισ επί των εν λόγω 
επενδυτικϊν ευκαιριϊν. 

 
 
Το δεφτερο επίκεντρο ενδιαφζροντοσ ξεκίνθςε 
με τισ εμπειρίεσ από τθν Ελλάδα και τον Αραβικό 
κόςμο ςτον τομζα τθσ Ανανεϊςιμθσ Ενζργειασ, 
που παρουςιάςτθκαν από ειδικοφσ των δφο 
πλευρϊν. Ζπειτα ζλαβε χϊρα το τρίτο επίκεντρο 
ενδιαφζροντοσ ςχετικά με τισ Υποδομζσ και τα 
Καταςκευαςτικά ζργα, με αναφορά ςτισ μεγάλεσ 
ευκαιρίεσ που προςφζρονται από τον Αραβικό 
κόςμο ςτουσ τομείσ των καταςκευϊν, των 
υποδομϊν και των δομικϊν υλικϊν, οι οποίοι 
επιδεικνφουν πρόοδο ςτθν Ελλάδα. Όλα τα 
παραπάνω κζματα ιταν μεγάλου ενδιαφζροντοσ 
για τουσ επιχειρθματίεσ των δφο πλευρϊν. 

 
 
 
 

Το πάνελ των ομιλθτϊν από τθν Ιορδανία, κατά 
τθν ςυνεδρία με τίτλο «Επενδυτικό Κλίμα και 
Ευκαιρίεσ ςτθν Ιορδανία». Φαίνονται από δεξιά: κ. 
Hussein Shraim, Dr. Fawzi Al-Hammouri, Dr. Khair 
Abu Saalik, H.E. Mrs. Lina Shabeeb, Dr. Montaser 
Oklah, κ. Na’el Raja Al Kabariti και Dr. Omar M. H. 
Aljazy. 

 

Ο κ. Δθμιτρθσ Μάρδασ, Αναπλθρωτισ 
Υπουργόσ Οικονομικϊν, Επίτιμοσ Καλεςμζνοσ, 

ςτο άνοιγμα των εργαςιϊν του Φόρουμ. 

Από δεξιά: ο κ. Tawfic Said Khoury, Εκτελεςτικόσ Αντιπρόεδροσ, CCC, 
ο κ. Χάρθσ Γερονικόλασ, Πρόεδροσ του ΑΕΕΕΑ και ο κ. Na’el Raja 

Al Kabariti, Πρόεδροσ του Επιμελθτθρίου Εμπορίου τθσ Ιορδανίασ, 
που προςφζρει αναμνθςτικό δϊρο ςτον κ. Tawfic Said Khoury. 

Στα αριςτερά, ο Γενικόσ Γραμματζασ του ΑΕΕΕΑ, κ. Rashad Mabger. 



 

 

 
 
Κατά ζνα μεγάλο μζροσ, το Φόρουμ επικεντρϊκθκε ςτισ επιχειρθματικζσ ςυναντιςεισ Β2Β μεταξφ Αράβων 
επιχειρθματιϊν, που εκπροςϊπθςαν περιςςότερεσ από 100 αραβικζσ επιχειριςεισ, και των Ελλινων 
ομολόγων τουσ από περιςςότερεσ από 120 εταιρίεσ, όλων ςχεδόν των επιχειρθματικϊν κλάδων. Οι 
ςυναντιςεισ αυτζσ ζλαβαν χϊρα εν μζςω κλίματοσ αιςιοδοξίασ για εδραίωςθ και ενίςχυςθ των υφιςταμζνων 
ςυνεργαςιϊν και τθν δθμιουργία νζων ευκαιριϊν και επιχειρθματικϊν ςυμφωνιϊν μεταξφ των δφο πλευρϊν. 
Η αραβικι πλευρά εκπροςωπικθκε ςε αυτζσ τισ Β2Β ςυναντιςεισ από αποςτολζσ που ζφκαςαν από τθν 
Ιορδανία, τθν Παλαιςτίνθ, τθν Αίγυπτο, το Ιράκ, το Βαςίλειο τθσ Σαουδικισ Αραβίασ, το Σουλτανάτο του Ομάν, 
τον Λίβανο και το Σουδάν. 

 
Το Αραβο-Ελλθνικό Επιμελθτιριο χαιρετίηει τθν μεγάλθ προςζλευςθ Αράβων επιχειρθματιϊν, που 
ςυνάντθςαν τθν ελλθνικι πλευρά ςε υψθλό 
και άμεςο επίπεδο. Επί τθ ευκαιρία, 
επικυμοφμε να εκφράςουμε τθν βακειά 
μασ εκτίμθςθ και ευγνωμοςφνθ ςτουσ 
οργανιςμοφσ που πρόςφεραν τθν αιγίδα 
τουσ ςτο Φόρουμ, κακϊσ και για τον ρόλο 
του Επιμελθτθρίου Εμπορίου τθσ Ιορδανίασ, 
που εκπροςωπικθκε από τον Πρόεδρό του, 
κ. Na’el Raja Al Kabariti. Η εκτίμθςθ και 
ευγνωμοςφνθ μασ απευκφνεται και ςτουσ 
Διαπιςτευμζνουσ ςτθν Ελλάδα Άραβεσ 
Πρζςβεισ για τθν ςυνεχι τουσ ςυνεργαςία 
και τθν πραγματοποίθςθ του Φόρουμ και, 
φυςικά, ςτισ εταιρείεσ-μζλθ μασ που 
πρόςφεραν τθν ευγενι τουσ χορθγία. 
 
 

 
 
 
 
Το Αραβο-Ελλθνικό Επιμελθτιριο Εμπορίου και Αναπτφξεωσ κα ςυνεχίςει τισ επίμονεσ προςπάκειζσ του προσ 
τθν προϊκθςθ και ενίςχυςθ τθσ ςυνεργαςίασ ςε όλουσ του εμπορικοφσ τομείσ μεταξφ Ελλάδασ και Αραβικοφ 
κόςμου με τθν ελπίδα πωσ, ςτο άμεςο μζλλον, κα γίνουμε μάρτυρεσ μεγαλφτερθσ αλλθλεπίδραςθσ, κίνθςθσ 
και ςυναντιςεων, που κα εξυπθρετιςουν και κα κερίςουν τουσ καρποφσ που προςφζρουν και οι δφο 
πλευρζσ.  

 
 

Arab-Hellenic Chamber of Commerce and Development 
 

  

Παρακολουκϊντασ τισ ςυνεδρίεσ του Φόρουμ 

Από τισ ςυναντιςεισ Β2Β μεταξφ Αράβων επιχειρθματιϊν και των 
Ελλινων ομολόγων τουσ 

 



 

 

 
 

 


